

城市管理要像绣花一样精细

“路长制”促市容市貌大提升

强化“路长制”工作 提升如意湖“颜值”

本报讯 为创建“整洁、美观、文明、有序”的城市环境,全面加强城市精细化管理程度,如意湖办事处全面落实“路长制”,并积极向商户居民宣传讲解路长管理制度和“门前四包”制度,形成了路长主动巡查和热心居民发现问题找路长反映的双向互动机制,确保了环境卫生综合整治工作形成长效,力促提升如意湖新颜值。

各路队坚持做到每天对辖区所有街道进行巡查,对发现的突店经营、乱堆乱放、乱倒垃圾等现象当场督促整改,并逐户发放宣传页、宣传笔筒,定期开展“宣传服务日”进社区活动,让每个居民商户都知道“路长制”的具体工作、“门前四包”的内容和所属路段路长姓名。遇到无法当场解决的问题,巡路员则通过以二级路长管辖范围为单位建立的“路长制”微信工作群,及时对接城管巡防、绿化、环卫、执法、片警、工商、食药等相关部门的负责人,每天记录所管理区域的情况,做到第一时间发现问题



第一时间解决,真正实现了各部门的通力配合。
记者 王明阳
通讯员 孙娜娜 文/图

做好垃圾分类 助力城市精细化管理

本报讯 为提高辖区门店、楼院垃圾分类的知晓率、分类意识和参与度,让更多的社区居民了解垃圾分类并参与到垃圾分类的队伍中去,近日,如意湖办事处依托“路长制”工作,在地润路与地坤街交叉口开展了以“垃圾分类人人做,做好分类为人人”为主题的宣传活动。

活动除了挂条幅、发放彩页进行宣传外,还按照可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾的分类设置了展板和以颜色区分的垃圾桶,方便居民进行对照学习。此外,工作人员还结合社区实际情况向居民讲解了如何分类生活垃圾及怎样配合社区的垃圾清运工作。在学习了垃圾减量和分类的基本常识后,



居民积极地填写了如意湖辖区“路长制”工作的调查问卷,对近阶段辖区道路环境的治理情况进行评价并提出宝贵意见。
记者 王明阳
通讯员 王静 文/图

烟头换礼品 积分又环保

本报讯 烟头是生活中极为常见的垃圾,经常会有人将它随手扔在地上,十分影响环境卫生。近日,如意湖办事处在如意东路社区举办“烟头不落地如意更美丽”烟头换礼品活动,提高辖区居民的文明卫生意识。

活动现场,办事处准备了丰厚的礼品,烟头数量越多可供选择的礼品也越多。居民在领取了捡拾工具和垃圾袋后,兴致勃勃地分散到辖区的各条街道寻找烟头,攒够了一定的数量回到兑换点换取纸巾、毛巾和雨伞等礼品。刚参加完高考不久的小赵说:“这样的活动很有意义,有一种寻找宝藏‘打怪升级’



的感觉,比起在家玩游戏,不如来为辖区环境出份力!”
记者 王明阳
通讯员 郑帅 文/图

“边创建边巩固” 保持创建工作常态长效

本报讯 为进一步推进“红旗办事处”创建工作,巩固前期整治成果,近日,如意湖办事处城管综巡防大队队员们早上7点便上岗开展市容市貌巡查工作,全面改善市容环境秩序,提升辖区形象。

巡防队员们在排查过程中明确分工,各司其责,本着“整治一条街、巩固一条街、提升一条街”的信念和动力,将影响市容的问题一一铲除。重点对占道经营、杂物乱堆乱放、共享单车乱停乱放、墙体户外广告等乱象进行治理和规范,对发现的市容环境问题及时整改到位,并督促沿街商户做好“门前四包”工作。仅一天时间,共规范突店经营22



处,清理杂物18处、小广告31处,劝离流动摊点25处,规范共享单车400余辆,确保了辖区市容环境的干净整洁。
记者 王明阳 通讯员 任云云 文/图

宣传教育、规范劝告 多部门联合整治占道经营

本报讯 为解决占道经营带来的堵塞交通、噪声扰民等突出问题,近日,如意湖办事处城管综巡防大队综合执法中队成立占道经营专项劝导整治小组,全面掌握占道经营问题突出的区域、经营类型等情况,确保整治工作有序开展。

行动主要针对农业东路、东风东路等重点路段,联合整治小组对占道经营摊贩坚持以宣传教育、规范劝告为主,宣传讲解“路长制”市容市貌大提升工作的重要意义和“六个看不见”相关内容。在队员们的劝导下,商贩们将占道物品清理干净。同时,联合整治小组还督促沿街商户严格落实“门前四包”,保持门前卫生整洁,防止出现突店经营、乱堆乱放等现象。联合整治小组安排人员对易反弹区域定点值守,巩固整治效果,实现道路通行有序、市容整洁干



净、城市环境面貌和形象全面提升,为创建“红旗办事处”助力。此次行动共出动50余人,出动车辆5台,规范了沿街门店经营,减少了占道现象。
记者 王明阳 通讯员 任云云 文/图

青春正当时 引领新风尚 企业青年共同参与“路长制”

本报讯 楼宇青年白领作为如意湖办事处商务区社区的主要社会力量,在引领社会风尚、倡导文明礼仪、推动社区发展方面起着重要作用。为了让更多企业一族及居民关注并重视“路长制”工作,共同打造安全、整洁、有序、文明的城市环境,近日,商务区社区党群服务中心开展了“青春正当时,引领新风尚”活动,组织企业青年共同参与“路长制”工作。

企业青年集合完毕后,巡查员为大家详细讲解了如意湖办事处“路长制”的工作任务、九项制度的具体内容及各个路段的创建目标和标准。随后,大家被分为多个小组,跟随巡查员开始体验工作,清理地面上的垃圾纸屑,摆放乱停乱放的共享单车,向路过群众进行文明倡导……忙得不亦乐乎。



活动结束后,企业青年小张说道:“以前为了赶时间,也有随便把单车停路边的情况,没想到给咱辛苦维护市容市貌的工作人员添了这么多麻烦。以后看到乱停乱放的车辆我肯定会顺手摆放整齐,每个人都有这样的意识,咱们CBD肯定会更加美丽!”
记者 王明阳 通讯员 刘晓光 文/图